

## БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА ВОЛОНТЕРОВ

Из опыта деятельности КЗ «Запорожская областная универсальная научная библиотека им. А.М. Горького» ЗОС

Существуют такие замечательные понятия, категории, свойства людей как «доброта», «сострадание», «отзывчивость», «участие» в чужих проблемах. Недаром одна из важнейших заповедей христианства гласит «Люби ближнего своего яко самого себя». Самые благородные и уважаемые в мире люди утверждали, что счастье человека в том, чтобы сделать счастливыми как можно больше других людей, что отдавать приятнее, чем брать. Поэтому благотворительность — самый яркий пример благородства, совести человека. Смотр-конкурс «Лучший волонтер года» - это итог огромной работы ветеранских организаций.

Совет ветеранов областной библиотеки им. А.М. Горького во главе с председателем Колодка Л.И. всегда откликался на участие в проектах как государственного масштаба так и на частные предложения. Забота о детях и пожилых людях была и остается главным направлением в работе волонтеров. Безусловно, одним библиотечным работникам эффективно решить такие задачи сложновато. Только общие усилия ОУНБ им. А.М. Горького, ее друзей, единомышленников приводят к положительным результатам. Пожалуй, наиболее яркий пример — наше сотрудничество с социальным центром «Проміння», который опекает детей-сирот в школах-интернатах, детских домах. Вот уже в течение 6 лет мы вместе проводим акции «Поможем детям-сиротам», во время которых сотрудники библиотеки, читатели, жители города собирают игрушки, одежду, канцтовары, средства гигиены. Основным местом этих мероприятий стал отдел искусств

(руководитель его ветеран труда Е.А. Савкина). Здесь же проводятся мастер-классы по обучению детей прикладному мастерству: рисованию, лепке, поделкам из бумаги и др. Материалы для изготовления поделок предоставляют волонтеры (см. фото).



Традиционными стали благотворительные выставки-ярмарки изделий детей из школ-интернатов нашего края в частности «Прибери восковую свечу-ангела — подари праздник Святого Николая». Вырученные денежные средства используются для приобретения подарков для детей и подростков Молочанской, Матвеевской, Камышевахской школ-интернатов,



Запорожского, Ореховского приютов.



Ежегодно мир отмечает первого июня Международный день защиты детей и библиотека, используя свои ресурсы, в т. ч. в детской комнате активно откликается на это событие. Организовываются соответствующие книжные экспозиции на презентацию которых приглашают преподавателей ВУЗов, учащихся лицеев № 44, № 105,

колледжа радиоэлектронных приборов, утренники для малышей, художественные выставки детей. Среди устроителей этих мероприятий и наши ветераны (Тимочко Г.Г., Педак Л.И. и др.). Такие встречи воспитывают у детей чувство гуманного, равнодушного отношения к окружающим, ровесникам... Библиотека была одним из организаторов Областной научно-практической конференции по работе с детьми-сиротами. Библиотека, используя свои возможности (и традиционные и инновационные), постаралась широко раскрыть проблемы, задекларированные программой. Деятельное участие в конференции принимали наши ветераны Купреева Н.А., Савкина Е.А., Тимочко Г.Г. Уже привычным и любимым местом отдыха, проведения свободного времени, общения для сотен наших читателей третьего возраста (удельный вес их в общей численности составляет более 27 %) стали еженедельные кинолектории «25-й кадр», литературный клуб «Книжный мир», семейный клуб «Икогения» и др. А сколько благодарных слов от посетителей-пенсионеров регионального тренингового центра получили его сотрудники за налаженную систему обучения пользования ПК, другими современными гаджетами.



Огромное значение в работе волонтеров имеет персональная помощь каждого, ценность их, казалось бы обычных дел, велика. Поддерживая малообеспеченные семьи, сотрудники библиотеки, ветераны передают в церковь вещи для детей, взрослых для дальнейшего распределения (Е. Кобзарь, И. Бичева, Л. Подлепян, Г. Тимочко).

Ощутимая помощь волонтеров проявляется в работе с людьми преклонного возраста



(пенсионерами). Член совета ветеранов Квитка В.В. в течение многих лет опекает пенсионерку, бывшую читательницу Нестоянову А.Н. - оформляет для нее подписку в почтовом отделении на периодические издания, знакомит с новинками литературы, информирует о подготовке интересных мероприятий в библиотеке, приглашает в киноклуб, на встречи с писателями, необычными людьми.

С особой заботой относятся ветераны к своим бывшим коллегам — пенсионерам, находящимся на заслуженном отдыхе. Так бывшие коллеги Слободченко Н.А. (93 года), Бабенко М.С. (90 лет) не оставлены без внимания коллектива. Обе участницы Великой Отечественной войны. Они по возможности (по состоянию здоровья) посещают торжественные собрания, посвященные Дню Победы (см. фото), другие корпоративные праздники.

Их тепло и сердечно поздравляют с днем рождения, праздниками, не забывают и в повседневной жизни, выполняя бытовые поручения. Заботятся о них не по поручению, а по зову души ветераны Гриценко Л.Н., Квитка В.В., Лидяева А.Ф. Забота о здоровье ветеранов всегда была приоритетным направлением в работе Совета ветеранов библиотеки. Председатель Совета ветеранов Колодко Л.И. не оставляла ни одного нуждающегося в помощи без внимания. Благодаря ее обращению к депутатам (в частности к Бабурину А.), была оказана материальная помощь тяжело больным Соколовой Э.И., Стулий Т., Бубновой Н.Ф. Волонтерская деятельность в нашей организации — это не стихийное явление. Поддержка членов коллектива в различном виде — материальном, моральном — это состояние души каждого сотрудника, ведь эффективно может помочь только ближний, непосредственно видящий чужую проблему, проявляющий сострадание к бедствующим, нуждающимся. Для беженцев из Луганской и Донецкой областей ветераны библиотеки организовали сбор вещей, продуктов и медикаментов. Совместно с Запорожской епархией УПЦ провели комплекс мероприятий, осуществляют библиотечно-информационное обслуживание по месту их временного размещения. А совсем недавно персонал библиотеки сформировал библиотечку для участников АТО.



На будущее хочется пожелать расширения волонтерского движения с привлечением молодежи.

Люди, спешите делать добро!